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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 55/XVII 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 55/XVII, si specifica quanto segue. 
 

1. Il coinvolgimento del Consiglio regionale nella procedura di individuazione del nominativo da 
proporre alla Conferenza delle Regioni non è previsto. La procedura di designazione dei membri 
effettivi e dei membri sostituti, in rappresentanza della Regione e delle Province autonome di 
Trento e di Bolzano, è regolata da specifiche disposizioni che non attribuiscono al Consiglio 
regionale il ruolo di decisione in merito. 
2. Fin dall'inizio, l’obiettivo è stato quello di creare una piattaforma che consentisse ai Presidenti 
delle regioni europee di avere uno spazio di confronto, anche su un piano informale. In questo 
contesto, i passaggi preliminari hanno mirato a individuare una figura in grado di coordinare azioni 
congiunte e di rappresentare al meglio gli interessi delle autonomie di Trento e Bolzano all'interno 
di questa sede. 
3. L'operato della nostra rappresentanza presso il Comitato europeo delle Regioni si è sempre 
svolto all'insegna della massima trasparenza, garantendo una comunicazione aperta e un impegno 
costante nel mantenere informati tutti gli attori coinvolti, promuovendo il ruolo delle regioni e delle 
autonomie locali, inclusi Trento e Bolzano, nel processo decisionale europeo. Durante le varie 
sessioni del Comitato, la nostra rappresentanza ha sottolineato l'importanza della cooperazione 
interregionale e ha sostenuto politiche di coesione per uno sviluppo equilibrato tra le regioni 
europee, lavorando, inoltre, per rafforzare la rappresentanza degli interessi locali all'interno delle 
istituzioni europee. 

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 

 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 55/XVII 
 
In Bezug auf die Anfrage Nr. 55/XVII wird Folgendes mitgeteilt. 

 
1. Es ist nicht vorgesehen, dass der Regionalrat in das Verfahren zur Auswahl der Person, die der 
Konferenz der Regionen vorzuschlagen ist, einbezogen wird. Das Verfahren zur Auswahl der die 
Region sowie die Autonomen Provinzen Trient und Bozen vertretenden Mitglieder und ihrer 
Stellvertreter wird durch spezifische Bestimmungen geregelt, laut denen der Regionalrat auf 
diesem Sachgebiet keine Entscheidungsbefugnis innehat. 
2. Von Anfang an wurde das Ziel verfolgt, eine Plattform zu schaffen, die es den Präsidenten der 
europäischen Regionen ermöglicht, sich auch informell auszutauschen. In diesem Zusammenhang 
zielten die vorbereitenden Schritte darauf ab, eine Person zu finden, die in der Lage ist, 
gemeinsame Initiativen zu koordinieren und die Interessen der Autonomen Provinzen Trient und 
Bozen in diesem Gremium am besten zu vertreten. 
3. Die Tätigkeit unserer Vertreter im Europäischen Ausschuss der Regionen erfolgte stets mit 
größtmöglicher Transparenz, offener Kommunikation und dem ständigen Bestreben, alle 
Beteiligten zu informieren und die Rolle der Regionen und der örtlichen Autonomien – 
einschließlich der Autonomen Provinzen Trient und Bozen – im europäischen 
Entscheidungsprozess zu fördern. Während der verschiedenen Sitzungen des Ausschusses haben 
unsere Vertreter die bedeutende Rolle der interregionalen Zusammenarbeit unterstrichen und 
Maßnahmen zum Zusammenhalt im Hinblick auf eine ausgewogene Entwicklung der europäischen 
Regionen unterstützt, wobei sie sich auch für eine stärkere Vertretung der lokalen Interessen in 
den europäischen Institutionen eingesetzt haben. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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